

“霸气”李雪健其实是本色

本报综合消息 电视剧《少帅》正在北京卫视、东方卫视热播，这部厚重精良的历史剧中，李雪健扮演的复杂多面的“老帅”堪称剧中最大亮彩。李雪健以往的角色大都和善、斯文，他在银幕上塑造的焦裕禄、杨善洲脍炙人口，在《嘿，老头！》中演绎的患病老头令人印象深刻。此番首度出演霸气枭雄，李雪健又一次展现出让人意想不到的人物塑造能力，这位“胡子”出身的大军阀被他诠释得非常立体，在精准表现张作霖粗犷、匪气与狡黠的同时，又能感受到这个草莽大丈夫温情、可爱和有趣的一面，看李雪健的表演让人颇为入戏。

在观众的印象中，李雪健的形象大都和颜悦色、慈眉善目，生活中的李雪健也是出了名的“谦谦君子”，待人接物谦恭坦诚，这个身体孱弱、曾与病魔抗争的老人戏里戏外都与大军阀张作霖相去甚远。谈到为何力邀李雪健出山，导演张黎一语道破：“人们看到的李雪健老师温文尔雅，其实那都是假象！”张黎和李雪健早在上世纪80年代就有过交集。“那个时候他在空政话剧团演话剧，我是摄影，经常留在后台看他的戏。雪健这个人看上去温文尔雅，其实内心极其坚硬，坚硬到几乎病态，对角色、细节、情绪的掌控力都极强，在戏里和现实生活当中给人的感受是完全不一样的。而且他本身也是行伍军人出身，他驾驭军阀形象完全没有问题。”

李雪健当过几十年的兵，早年间在话剧舞台上塑造过很多军人形象，包括饰演的林彪就曾被很多人称道，“张作霖肯定是他碗里的菜。”张黎透露李雪健曾语出惊人，将张作霖这个角色归类到自己有生之年系列，可见对这个角色的认真程度和喜爱之情。张黎说：“雪健老师在这个戏里面虽然戏份只有30来集，但我觉得仅仅用‘惊艳’两个字不足以概括他整个表演水准。我们私下聊天的时候，雪健老师说过一句话，在他的有生之年，类似这种角色今后再演绎的机会可能不太多了。你想他是把这个人物做一个生命现象来体验的，这个时候一个人的创造力，对角色的把握，一定是超乎常人的。”

张黎表示希望演员处于“非正常状态”，他解释道：“我个人其实自私来说特别希望演员处于一个非健康状态。当他的状态太健康的时候，能吃能喝能睡的时候，他的感受力一



李雪健

定是下降的。我更希望演员处于一个非正常状态，也就是他特别敏感，也特别的易怒，喜怒无常，这时候他的本性体现的更加完整。拍这戏时雪健老师他身体不太好，文章也吃不好睡不好，他俩都是戏疯子，能演出人物表象之下的灵魂。”

《少帅》拍摄期长，且多集中在冬季，李雪健的戏份颇重，枪战戏、爆破戏一样都没落下。拍摄期间，他的身体状况如何也是大家格外关心的话题。

张黎透露，整个拍摄期间，李雪健几乎没有离开过剧组，一直全身心的投入到角色创作中来。“他真的特别爱演戏，我拍到什么时候他就演到什么时候，一到片场就像打了

鸡血一样兴奋。他已经把表演当做生命的唯一了。他平时也没太多社交，就是看剧本、演戏、回家，也没其他嗜好，不好吃不好喝，不抽烟。到他那个级别，对环境已经不会太敏感了，尤其是注意力高度集中的时候，吃什么，住什么，在他眼里都不是那么重要了。”李雪健自己也曾在采访中表示，“我现在觉得，我在生活中越来越简单，在表演创作中越来越复杂。”在他看来，“毕竟到了这个年纪，机会不多了，能让我产生冲动的本子也不多。所以每接一个，我都想减少它的遗憾。在片场吃着盒饭、琢磨着戏，那时候我就觉得自己特别幸福。”

(邱伟)

鹿晗井柏然同台避谈“排位”纷争



本报综合消息 奇幻探险片《盗墓笔记》1月17日在京举办杀青发布会，导演李仁港、原著作者及编剧南派三叔携众主演集体亮相。

值得一提的是，前几天因“电影海报排位”在网上引发粉丝口水战的两位男主演井柏然（左）、鹿晗同场互动频繁，交情似未受影响，不过现场两人也并未提及此事。该片目前已经进入后期，即将登陆2016年的电影市场。
（王苡萱）

群星助阵腾讯应用宝“星APP之夜”

陈妍希陈晓期待新年再合作



本报综合消息 1月17日晚，“2015腾讯应用榜样·应用宝星APP之夜”在工人体育馆举行，李易峰、鹿晗、陈晓、陈妍希、赵丽颖、李宇春、陈小春等到场。陈晓、陈妍希这对因《神雕侠侣》走到一起的情侣成为焦点，陈妍希表

态，希望新年两人再合作。

当晚，腾讯从娱乐、线上生活、线下生活三大领域入手，盘点移动互联网最受欢迎与最具突破APP，共有23个APP受到表彰。既然是跨界颁奖，当然少不了娱乐明星与互联网创业者的跨界互动。陈晓、陈妍希、李宇春、陈小春、薛之谦、张碧晨等纷纷登台表演。李宇春献唱新歌《野蛮生长》和经典之作《下个路口见》，而陈晓、陈妍希登台合唱《你我》，张柏芝以《星语心愿》引发全场大合唱。

作为2015年关注度最高的荧屏情侣，陈晓、陈妍希因合作《神雕侠侣》走到一起，成为现实中的情侣，两人当晚甜蜜亮相。对新年规划，陈晓说要多用心，多拍好作品给观众看，同时他感叹科技发展太快，“感觉有点跟不上节奏，告诉自己要多去学习，不然会落伍。”陈妍希新的一年则想挑战更多没有尝试过的角色，“比如反派，传奇性、传记性的人物。”陈妍希还大方表示希望跟陈晓再合作，“如果能一起合作，一定是我们都非常喜爱的角色”。
（许青红）

中国《天鹅湖》巡演荷兰落幕

本报综合消息 1月17日下午，上海芭蕾舞团为期42天、26场豪华版《天鹅湖》荷兰巡演最后一场在海牙世界论坛剧场上演，演出结束后85位舞蹈演员将芭蕾鞋在舞台中央拼成心形，庆祝首次荷兰巡演成功收官。

在前一晚的演出后，中国驻荷兰大使陈旭不住赞叹：“台上48只天鹅的整齐而美丽，动作统一而不失艺术感，完全超乎我的想象，这样的演出估计世界上没有几个国家能做到。”

多年以来，《天鹅湖》几乎成了芭蕾舞的代名词，不管是在观众眼中，还

是在演员自己心里，《天鹅湖》都是舞蹈演员的考评标准。上海芭蕾舞团此次选择在世界经典芭蕾舞剧《天鹅湖》首演120周年的2015年岁末，来到欧洲文化重镇荷兰进行为期36天演出，他们将常规版16只或24只天鹅翻倍为48只天鹅的群舞令高冷的欧洲观众也不得不叹服。

这次演出不仅在荷兰收获了声誉，在荷兰与德国交界的小镇海尔伦，就吸引了不少德国观众驱车跨国来看演出，美国驻荷兰大使听说演出的精彩也特地来看。
（马月妮）

谭晶产后复出 放歌“科技盛典”

本报综合消息 自怀孕生子后鲜少露面的歌唱家谭晶，近日重归舞台，身穿军装亮相《科技盛典——CCTV2015年度科技创新人物颁奖典礼》，与刘和刚压轴演唱了一首恢宏壮阔的《共和国的脊梁》。

科技盛典是中央电视台继“感动中国”、“中国年度经济人物”、“体坛风云人物”之后，围绕科技创新主题，全力打造的国家级年度科技盛宴。此次登台献唱，对谭晶而言有着不同寻常的意义。因为，除了歌手这个标签外，她的另一个身份是一名科技工作者的家属。谭晶的先生是中国工程院最年轻院士、“中国芯片之父”邓中翰，两次获得国家科技进步一等奖。他们的结合在业内曾传为一段佳话。去年年初，事业依然处于上升期的谭晶因怀孕产子而淡出人们的视线，回到家中过起了相夫教子的生

活。但知情人士透露，谭晶在照顾家人同时，还在苦学英语，精心筹备着自己的下一张新专辑。
（罗颖）



谭晶